

Бюджет без развития?

Депутат Государственной Думы от КПРФ Денис Парфёнов прокомментировал параметры бюджета на 2024 год

Впервые расходы на национальную оборону в 2024 году составляют почти треть от всех – 29,3% (10,7 трлн руб.). С одной стороны, победа, безусловно, нужна российскому государству как воздух. Однако не внушает оптимизма, что расти военные расходы продолжают главным образом за счёт фактического сокращения расходов на социальную сферу.

Несмотря на то, что в своей риторике власти делают упор на то, что социальная политика в проекте бюджета – вторая по величине статья (21,1%), это самая низкая доля как минимум с 2011 года. В убытке оказалось и одно из ключевых направлений – национальная экономика. Здесь траты не были меньше аж с 2007 года. Как власти собираются кого-то победить, не имея крепкой экономической базы, я лично не представляю.

Расходы на здравоохранение остаются на уровне прошлого года – 1,62 трлн рублей, однако по сравнению с 2023 годом сокращение их доли в общем объёме федерального бюджета



произошло с 5,2 до 4,4%. В рублёвом выражении цифра остаётся плюс-минус одинаковой все три года. Но очевидно же, что инфляция за это время не будет стоять на месте и «сожрёт» значительную часть остающихся номинально прежними расходов!

Точно так же обстоят дела и с обра-

зующего ВВП. Ещё больше страдает наука: её доля порядка жалкого 1%, что равнозначно тратам в странах, которые далеки от передовых технологий.

Назвать этот бюджет социально ориентированным можно лишь от большого лукавства. Исследовали из РАНХиГС и Минфина провели анализ адресных вы-

шли к выводу, что риск бедности домохозяйств с детьми от 3 до 17 лет более чем в 1,5 раза выше риска бедности среди прочих. И сейчас, даже при том, что прожиточный минимум в перспективе будет расти, хоть сколько-нибудь нормально прожить на эти деньги совершенно невозможно!

То же касается минимальной оплаты труда и пенсий как работающих, так и неработающих пенсионеров. Если сравнивать эти цифры со средней заработной платой по стране, даже с официальными данными, – это копейки! Средняя пенсия в РФ составила в мае 2023 года лишь 26,7% от среднего размера начисленной зарплаты работников организаций. По рекомендации же МОТ, пенсия должна компенсировать как минимум 40% от дохода, который утратил человек, выйдя на пенсию.

При этом на себя власть имущие денег не жалеют. Так, деятельность президента обойдётся нам в ближайшие три года на 20% дороже, чем за предшествующий период (74,7 млрд руб.).

Основной недостаток проекта бюджета – в ограничении трат на те сферы, которые могли бы усилить технологический потенциал нашей страны. Без вливаний в национальную экономику, науку, здоровье народа и его образование невозможно поднять производство. Такими темпами не будет побед – ни на одном фронте!

Просто бомба!

Казалось бы, слова «Хиросима» и «Нагасаки» давно и прочно ассоциируются с бессмысленной и беспощадной человеческой жестокостью, и никому не придёт в голову повторять этот чудовищный эксперимент. Не тут-то было: оказывается, главный редактор канала Russia Today Маргарита Симоньян не против ядерного взрыва. Где-нибудь над Сибирью. По словам журналистки, ничего такого катастрофического не произойдёт.

«Если произвести в сотнях километрах на нашей же территории, где-нибудь над Сибирью, термоядерный взрыв, то ничего не будет на земле. Ничего такого страшного. Ни ядерной зимы, которую все боятся, ни чудовищной радиации, которая убьёт всех вокруг. А что будет? Будет выведена из строя вся радиоэлектроника, вся «цифра», даже камера, на которую меня сейчас снимают», – рассказала главный редактор RT.

Это, по словам Маргариты Симоньян, отбросит цивилизацию примерно в 1993 год. «Я даже обрадуюсь. Как минимум, мне не придётся объяснять своим детям, почему у всех есть гаджеты, а у них нет», – пояснила она.

Похожую гражданскую позицию отлично описал ещё Григорий Остер в том же самом примерно 1993-м – если начнётся гражданская война, то никто ругать не станет за разбитое окно. Но этот «вредный совет» вряд ли был рассчитан на главного редактора крупнейшего новостного канала.

Кроме того, Симоньян отметила, что такой взрыв стал бы хорошим предупреждением западным странам. Предупреждением, простите, чего? Западные страны, судя по санкциям, и так уже поняли, что с нами лучше не связываться.

Мэр Новосибирска коммунист Анатолий Локоть, как физик по образованию, подчеркнул,

что последствия наземных термоядерных взрывов далеко не такие «травоядные», как выразилась Симоньян – образуются неустойчивые элементы, период полураспада которых исчис-



ляется сотнями, а некоторые – и тысячами лет.

«Как у неё язык повернулся такое сказать? Понять я это не могу. Может быть, если на какой-то огромной высоте взорвать, то людей массово сразу не убьёт, но всё равно радиоактивные осадки будут перемещаться в атмосфере по Земле и в конце концов выпадут вместе с дождями, с

пылью на головы всех людей», – отметил физик Валерий Христофоров, кандидат технических наук и доцент НГТУ. Избежать выпадения радиоактивных осадков точно не получится, как и гарантировать, что они выпадут непосредственно над Сибирью, а не переместятся, например, в Москву, где записывает эфиры Маргарита Симоньян.

Если же это была шутка, то крайне неудачная. Депутат Госдумы от КПРФ, сибирячка Мария Прусакова восприняла слова Симоньян как глубокое оскорбление. Она подчеркнула, что сибиряки внесли огромный вклад в победу в Великой Отечественной войне, что многие из них страдают от последствий испытаний на Семипалатинском полигоне, и попросила Симоньян впредь высказывать мнение по

вопросам, в которых она не разбирается, у себя на кухне, а не в публичном пространстве.

Так что, Маргарита Симоньян, может быть, лучше всё-таки купить детям гаджеты? Вдруг научатся пользоваться гуглом и расскажут вам, каковы последствия ядерного взрыва.

Александра Смирнова

Говорят, что скоро всё подорожает...

Порой кажется, что всё в нашей стране находится в состоянии неизменного упадка, но это не так. Кое-что, наоборот, очень даже растёт. Например, тарифы.

В октябре Дептранс вновь порадовал новостью: в связи с инфляцией и подорожанием топлива и электроэнергии некоторые тарифы на проезд в городском транспорте изменятся – разумеется, не в нашу пользу. «Мы скорректировали цены в условиях ежегодной инфляции, роста цен на топливо и электроэнергию, но сохранили доступность поездок», – говорится в телеграм-канале департамента. Ну что ж, по этому поводу господин Силуанов уже дал исчерпывающий комментарий на прошлой неделе: если ничего не покупать, то цены нормальные.

Стоимость билетов на 365 дней, «Единый» в центральной зоне и пригороде и билета «Автобус – Трамвай» не изменится. На два рубля подрастёт поездка по билету «Единый» на 30 и 90 дней. Самой выгодной, по мнению департамента, остаётся поездка по биометрии. Пересадки с маршрута на маршрут наземного транспорта, а также между рельсовыми видами транспорта остаются бесплатными.

Подорожает проезд по карте «Тройка»: вместо 50 рублей он обойдётся в 54. Цена билета «90 минут» вырастет с 75 до 81 рубля. Цена одной поездки на транспорте по билету «Единый» теперь составит 65 рублей вместо 62, проездной на 60 поездок будет стоить 3 150 рублей вместо 2 730.

Цены на единые проездные билеты, записанные на карту «Тройка», тоже изменились. Безлимитный билет на 1 сутки стал стоить 315 рублей вместо 285, на трое суток – 600 вместо 540, на 30 дней – 2 730 вместо 2540, на 90 дней – 6 600 вместо 6 150. Изменилась стоимость «Единых» билетов на 30 и 90 дней, в которые включён проезд в пригородной зоне – до 3 240 и 8 370 рублей.

Изменились тарифы на проездные билеты на наземный транспорт – стоимость на 30 дней составит 1 700 рублей, а на 90 дней – 4 520. Не повезло и студентам: льготный проездной на месяц на метро и МЦД стал стоить 510 рублей, а единый без лимита поездок – 770. Лучше б так стипендия росла!

Может ну его, тогда, этот общественный транспорт, лучше на машину переседь? Нет, осень-2023 – не лучшее время для покупки автомобилей. На фоне повышения утилизационного сбора и падения курса рубля розничная стоимость авто в среднем поднялась на 70 000 – 190 000 рублей. Дороже станут не только те машинки, что в гараже, но и те, что на кухне и в ванной: бытовой техники из-за рублика в наличии всё меньше, а спрос на неё растёт. Грустят и владельцы четвероногих друзей: подорожают как корма для питомцев, так и ветеринарные препараты.

Поднимутся цены на экзотические фрукты и овощи – потому что завозятся из-за рубежа. На свои родные тоже – потому что их сезон прошёл. И даже алкоголем залить свои печали обойдётся дороже, чем раньше: здесь рост цен объясняется дополнительными затратами производителей на бумагу, плёнку, бутылки и другую сопутствующую продукцию. Такие вот невесёлые прогнозы на эту осень.

Александра Смирнова